

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Ημερήσια Πολιτική και Οικονομική Εφημερίδα

ΑΘΗΝΑ, ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 8 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2000

Δραχμές 250

Ιδού τα «άνθη» της διαπλοκής

Εν συμπνοία κυβερνητικοί και αντιπολιτευόμενοι βουλευτές ματαίωσαν χθες την ψήφιση τροπολογίας που έθιγε τον μεγαλοεπιχειρηματία κ. Σωκρ. Κόκκαλη(!)

Μια τροπολογία του υφυπουργού Αθλητισμού κ. Γ. Φλωρίδη, για την επιβολή διοικητικών κυρώσεων σε παραπεμπόμενους επί κακουργήματα ποδοσφαιρικούς παράγοντες τάρaxε, χθες, το ελληνικό Κοινοβούλιο και ήλθε να προσθέσει ύλη στην όλη συζήτηση περί πολιτικοοικονομικής διαπλοκής.

Η κατάθεση της τροπολογίας σε άσχετο νομοσχέδιο είχε εξασφαλισθεί έπειτα από συνεννοήσεις του προέδρου της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη με τους υπευθύνους των κομμάτων. Η συναίνεση ήταν δεδομένη, αλλά χθες το πρωί αλλιώς εξελίχθηκαν τα πράγματα. Με την εμφάνιση του κ. Φλωρίδη εγέρθησαν αμφισβητήσεις,

τόσο διαδικαστικές, όσο και επί της ουσίας. Ο υφυπουργός ευρέθη έκπλητος προ αφώνων βουλευτών του κυβερνώντος κόμματος, αλλά και της Νέας Δημοκρατίας, που κατέληφθησαν αιφνιδίως από διαδικαστική ευαισθησία και του Συνασπισμού, που ανησυχούσαν μήπως θιγεί το συνταγματικό δικαίωμα των παραπεμπόμενων για κακούργημα παραγόντων του ποδοσφαίρου.

Πληροφορίες αναφέρουν ότι αφανής υπονομευτής της επίμαχης τροπολογίας υπήρξε ο βουλευτής Επικρατείας του ΠΑΣΟΚ κ. Θ. Τσουκάτος, ενώ ανάλογο ισχυρό ρόλο στο παρασκήνιο έπαιξαν οι βουλευτές της Νέας Δημοκρατίας κ. Ι. Βαοβι-

τσώτης και Νικ. Κατσαρός. Ασθμαίνων και ανησυχών για τα συνταγματικά δικαιώματα των αθλητικών παραγόντων προσέτρεξε ο βουλευτής του Συνασπισμού κ. Φ. Κουβέλνς.

Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι από προχθές το βράδυ ο υφυπουργός Αθλητισμού ελάμβανε μηνύματα ότι η τροπολογία δεν περνά, ενώ άλλες επέμεναν ότι χθες το πρωί στη Βουλή κυκλοφορούσαν σημειώματα που υπογράμμιζαν την αντίθεση του μεγαλοεπιχειρηματία κ. Σωκρ. Κόκκαλη στην επίμαχη τροπολογία.

Η πίεση ήταν ολοκληρωτική και τελικώς η τροπολογία απεσύρθη. Ακολούθησε ένα όργιο φημών, που

ήθελαν τον κ. Φλωρίδη να τελει υπό παραίτηση και την τροπολογία να καταλήγει στον κάλαθο των αχρήστων. Τελικώς, ύστερα από σύσκεψη με τους κ. Κακλαμάνη, Γείτονα και Κοσμίδη, αποφασίσθηκε η κατάθεση αυθημερόν ειδικού νομοσχεδίου. Κάτι που έγινε αργότερα.

Ο υφυπουργός Αθλητισμού κ. Γ. Φλωρίδης δήλωσε στην «Κ» ότι «θα φθάσει μέχρι το τέρμα, ό,τι και αν γίνει» και πρόσθεσε ότι θα ακολουθήσει νέα παρέμβαση, με την οποία θα ξεκαθαρίζει το τοπίο στον επιχειρηματικό τομέα του ποδοσφαίρου και θα διαχωρίζονται οι αθλητικές δραστηριότητες από τα τυχερά παίγνια. (Κύριο άρθρο σελ. 12, ρεπ. σελ. 3)



«Θα φθάσω ως το τέρμα», δηλώνει ο υφυπουργός Αθλητισμού Γιώργος Φλωρίδης.

«Σικέ» παιχνίδι χθες στο Κοινοβούλιο...

Σοβαρές πολιτικές καταγγελίες για το παρασκηνίο που υπήρξε πριν αποσυρθεί η τροπολογία για το ποδόσφαιρο

Το Κοινοβούλιο πέρασε μια δύσκολη μέρα χθες, με αφορμή τις διατάξεις που επικειρούσε να καταβεί στο νομοσχέδιο του ευρώ, ο υφυπουργός Αθλητισμού κ. Γ. Φλωρίδης για την εξυγίανση του ποδοσφαίρου. Στόχος των διατάξεων, όπως έχει επανειλημμένα εξηγήσει ο κ. Φλωρίδης, είναι η απομακρυσμένη των «κακοποιών» από το ποδόσφαιρο και η έναρξη διαδικασιών εξυγίανσης του όλου κυκλώματος, καθώς με τα τυχερά παιχνίδια, το «στοίχημα» και εκείνα που ακολουθούν, το οικονομικό αντικείμενο του αθλήματος πολλαπλασιάζεται.

Για την κατάθεση της τροπολογίας ο υφυπουργός Αθλητισμού είχε εξασφα-

λίσει την υποστήριξη του πρωθυπουργού και ακολούθως είχε συνεννοήσει με τον πρόεδρο της Βουλής κ. Απ. Κακλαμάνη, ο οποίος με τη σειρά του εξασφάλισε τη συγκατάθεση του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου της Νέας Δημοκρατίας κ. Δημ. Σιούφα, του εκπροσώπου του ΚΚΕ κ. Αντ. Σκυλάκου και του προέδρου του Συνασπισμού κ. Νικ. Κωνσταντόπουλου, ώστε η διάταξη να τεθεί και συζητηθεί σε άσχετο νομοσχέδιο.

Αίτηνος όμως, χθες το πρωί, όταν συνήλθε η Βουλή και ετέθη το θέμα, εγέρθησαν αμφισβητήσεις διαδικαστικού τύπου, με σκοπό -όπως φανάζει ο κ. Φλωρίδης- την απόσυρση της τροπο-

λογίας και την ακύρωση της όλης προσπάθειας. Όπως αναφέρουν πληροφορίες στη Νέα Δημοκρατία την όλη προσπάθεια αμφισβήτησης ανέλαβε ο κ. Ι. Βαρθιλωτίτης, ο οποίος ενήργησε παρασκηνιακά, υποστηρίζοντας ότι η διάταξη είναι αντισυνταγματική. Ενεργό ρόλο είχαν οι κ. Κατσαρός και Νικολόπουλος, ενώ από το ΠΑΣΟΚ αφανώς κατά της τροπολογίας ενεργούσε ο πούλς κ. Θ. Τσουκάτος. Ασθμαίνων κατά της τροπολογίας έσπευσε να τοποθετηθεί και ο βουλευτής του Συνασπισμού κ. Φ. Κουβέλης, προκαλώντας τη μίνην του υφυπουργού Αθλητισμού. Επικράτησε παγωμάρα από την πλευρά των βουλευτών του ΠΑΣΟΚ, με τον κ. Φλω-

ρίδη να προσπαθεί επί ματαίω να εξηγήσει το εγχείρημα της τροπολογίας.

Σ' αυτό το κλίμα η «Κ» έγινε αποδέκτης πολύ σοβαρών πολιτικών καταγγελιών, τις οποίες είναι υποχρεωμένη να μεταφέρει και να παρουσιάσει στο αναγνωστικό κοινό.

Απο το περιβάλλον του κ. Φλωρίδη δώθηκε ότι μεταξύ των βουλευτών κυκλοφορούσαν σημειώματα, τα οποία υπογράμιζαν ότι «ο πρόεδρος του Ολυμπιακού κ. Σ. Κόκκαλης είναι αντίθετος με την τροπολογία», επειδή θα ζημιώσει το ποδόσφαιρο. Οι ίδιες πληροφορίες αναφέρουν ότι ένα τέτοιο σημείωμα υπέπεσε και στην αντίληψη του υφυπουργού Αθλητισμού.

Αν έτσι έχουν τα πράγματα και υπεβλήθη χθες τέτοια μορφή εξωεσμική παρέμβαση, τότε φαίνεται ότι έχουμε διολισθήσει σε πρακτικές που ξεπερνούν κατά πολύ όσα το τελευταίο διάστημα καταγγέλλονται περί πολιτικοοικονομικής διαπλοκής.

Κατόπιν των αμφισβητήσεων αυτών ο κ. Φλωρίδης απέσυρε την τροπολογία και σε σύσκεψη που ακολούθησε με τους κ. Κακλαμάνη, Γεϊτργα και Κορμιδη, αποφασίσθηκε η κατάθεση ξεχωριστού νομοσχεδίου, κάτι που συνέβη αργότερα.

Στο μεσοδιάστημα επικράτησε όργιο φημών που ήθελε τον υφυπουργό Αθλητισμού να τελεί υπό παραιτήση

και την τροπολογία να πετιέται στον κάλαθο των αχρήστων. Κατόπιν αυτών η «Κ» επικοινώνησε με τον υφυπουργό Αθλητισμού κ. Γ. Φλωρίδη, ο οποίος αφού διεψεύσε κατηγορηματικά τα περί παραιτήσης, δήλωσε ευθέως ότι θα ακολουθήσει ευρύτερη παρέμβαση, με την οποία θα τίθενται σαφείς κανόνες στον επιχειρηματικό χώρο του ποδοσφαίρου. Ανέφερε χαρακτηριστικά τα περί «θα ξεκαθαρίσει η όλη υπόθεση του ποδοσφαίρου και θα επικρατήσει η αρχή, η παπας-παπιάς ή ζευγάς-ζευγάς», αφήνοντας να εννοηθεί ότι οι επιχειρήσεις ποδοσφαίρου θα αποσυνδεθούν από δραστηριότητες τυχερών παιχνιδιών περί το ποδόσφαιρο. Α.

Πολύπλοκο παρασκηνίο

Του ΝΙΚΟΥ ΤΣΙΟΥΤΣΙΑ

Η απόσυρση της επίμαχης τροπολογίας του υφυπουργού Πολιτισμού κ. Γ. Φλωρίδη λίγα μόλις λεπτά μετά την έναρξη της συζήτησης στη Βουλή έχει αρκετές πτυχές και έντονο παρασκηνίο, το οποίο προκαλεί ερωτηματικά.

Ο πρόεδρος της Βουλής κ. Α. Κακλαμάνης τήρησε με ιδιαίτερη αυστηρότητα τον Κανονισμό που προβλέπει ότι μια άσχετη τροπολογία σε νομοσχέδιο -όπως η επίμαχη- για να συζητηθεί πρέπει να συναινεί σύσσωμο το Κοινοβούλιο. Κάλεσε λοιπόν εξ αρχής τον κ. Φλωρίδη να εξηγήσει προς τι το κατεπείγον της διατάξης αλλά και τα κόμματα να πουν την άποψή τους.

Ο υφυπουργός Πολιτισμού εξήγησε την επεξεργασμένη διαδικασία με το επιχείρημα ότι «οι βασικές διατάξεις της τροπολογίας ρυθμίζουν τη λειτουργία των Ελεγκτικών Συμβουλίων, που πρέπει να κάνουν τη δουλειά τους πριν από την έναρξη του πρωταθλήματος, ώστε να μπορεί να ξεκινήσει το πρωτάθλημα. Η άλλη ρύθμιση αφορά την ποινική κατάσταση όλων των ανθρώπων που ασχολούνται με τον αθλητισμό και το ποδόσφαιρο και η οποία ποινική κατάσταση πρέπει να ληφθεί υπόψη, έτσι ώστε το πεδίο να ξεκαθαριστεί άμεσα, γιατί στον ευαίσθητο χώρο του αθλητισμού δεν

είναι δυνατόν να δρουν πρόσωπα τα οποία βαρύνονται με κακούργηματικές πράξεις».

Έτσι, ο κ. Φλωρίδης με δεδομένη την αναχώρησή του για το Σίδνεϊ όπου και θα παραμείνει για τους Ολυμπιακούς Αγώνες ζήτησε επείγοντας τη συζήτηση και υπερψήφισμα της σχετικής διατάξης. Ακολούθως ο κ. Α. Κακλαμάνης ζήτησε τις θέσεις των κομμάτων -για το κατά πόσον συναινούν στην συζήτηση της τροπολογίας, και όχι επί της ουσίας.

Το ΠΑΣΟΚ δεν τοποθετήθηκε, καθώς δεν ζήτησε το λόγο κανείς εκ μέρους του. Έτσι ο κ. Φλωρίδης έμεινε μόνος.

Η Νέα Δημοκρατία

Η αξιωματική αντιπολίτευση (Μ. Κεφαλογιάννης, Ν. Κατσαρός) μόλις είδε αυτήν την εξέλιξη έκανε λόγο για άσχετη τροπολογία αφενός, και αφεντέρου, επί της ουσίας, για θέμα που δεν είναι επίγον καθώς απασχολεί την αθλητική οικογένεια εδώ και δέκα χρόνια και ότι εφευρέθηκε το «επίγον» λόγω προσωπικής βεντέτας του κ. Φλωρίδη με τον πρόεδρο της ΕΠΛΕ κ. Β. Μπρόπουλο.

Το ΚΚΕ (Α. Σκυλάκος) τόνισε πως είχε την εντύπωση πως υπήρχε ευρύτερη συζήτηση στο να συζητηθεί αυτή η τροπολογία και ο ΣΥΝ (Φ. Κουβέλης) χαρακτήρισε απαράδεκτη την κατάθεσή της διότι συν τοις άλλ-

λοις οποιαδήποτε διατάξη που αφορά ανθρώπινα δικαιώματα όπως η επίμαχη δεν δύναται να συζητηθεί σε θερινό τμήμα.

Κατόπιν όλων αυτών, ο κ. Α. Κακλαμάνης έκρινε πως δεν υπάρχει ομοφωνία κι ως εκ τούτου δεν θα ήταν εφικτή η συζήτηση της τροπολογίας. «Ο κύριος υπουργός μπορεί να καταθέσει την τροπολογία αυτή ως αυτοτελές νομοσχέδιο και να έρθει στη Βουλή να συζητηθεί», κατέληξε.

Όμως, σύμφωνα με πληροφορίες της «Κ» το παρασκηνίο είναι πολύπλοκο. Πρώτον, έγκυρες πηγές αναφέρουν ότι ο κ. Α. Κακλαμάνης είχε τηλεφωνική επαφή την περασμένη εβδομάδα (Παρασκευή) με τη Ν.Δ. και το ΚΚΕ, όπου τους ρώτησε εάν συμφωνούν στη συζήτηση της τροπολογίας. Η απάντηση ήταν καταρχήν θετική. Ο ΣΥΝ ερωτήθηκε στις αρχές της εβδομάδας και φέρεται να έχει διαφωνήσει με τη συζήτησή της.

Δεύτερον, ήταν σαφές καθ' όλη την εβδομάδα ότι αρκετοί βουλευτές του ΠΑΣΟΚ πίεζαν για την απόσυρσή της, κρίνοντάς την αντισυνταγματική. Από την άλλη η Ν.Δ. -σύμφωνα με έγκυρες πληροφορίες- είχε αποφασίσει μέχρι χθες το πρωί ότι «θα υπερψήφισε την τροπολογία υπό τον όρο ότι η κυβέρνηση θα επέκτεινε τη διάταξη σε όλο το δημόσιο και ότι ο υπουργός θα δήλωνε ρητά ότι δεν τίθεται



Ο «στρατηγός» του ΠΑΣΟΚ συνομιλεί με τον «σοφό» -έτσι αποκαλούν οι στενοί συνεργάτες του τον κ. Σωκρ. Κόκκαλη- της Ιντρακόμ και του Ολυμπιακού, στο περιθώριο των προφορών ανακοινώσεων για τις ιντερνετικές δραστηριότητες του ομίλου. Πιθανώς και για το ποδόσφαιρο και την επίμαχη τροπολογία. Άλλωστε, ο κ. Τσουκάτος εξελίσσεται τελευταίως σε μέγα και πολιτάλινο «λομπίστα».

θέμα συμμετοχής των ελλήνων ομάδων στο παιχνίδι «ήμας στοιχήμα».

Όταν η Ν.Δ. παρατήρησε στην έναρξη της συζήτησης ότι το ΠΑΣΟΚ δεν τοποθετήθηκε για το κατά πόσον συμφωνεί με τη συζήτηση

της τροπολογίας -όπως εξηγήσαν το βράδυ στην «Κ» κορυφαία στελέχη της- αποκώσισε εκείνη να μεταβάλει τη

στάση της και να αρνηθεί τη συζήτηση, εκτιμώντας ότι «δεν ήταν δυνατό να αποκώσσει εκείνη το βάρος της

στήριξης του κ. Φλωρίδη». Αυτά συνέβησαν «επιήμιως» στο παρασκηνίο με τα δύο μεγάλα κόμματα.